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ATA DA SEPTINGENTÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE ARICANDUVA. 

Realizou-se no dia vinte e seis de abril do ano de 2023, às dezessete horas e trinta minutos, 

na sede da Câmara Municipal de Aricanduva, estado de Minas Gerais, situada na Rua 

Tiradentes, número 234, centro, a Septingentésima Sexta Reunião Ordinária da Câmara 

Municipal, sob a presidência do digníssimo vereador, o senhor Ricardo Lafaiete Santos 

Ferreira. O senhor presidente Ricardo Lafaiete cumprimentou a todos, convidou a todos 

para juntos fazerem as orações habituais e logo após declarou aberta a sessão em nome 

de Deus e do povo aricanduvano, após a conferência do livro de assinaturas, constando 

quórum legal com o registro de assinaturas dos seguintes vereadores: Ricardo Lafaiete 

Santos Ferreira, Raimundo Costa Silva, Geraldo Donizete Santos, Cláudio Lafaete Chaves 

Oliveira, Altamiro Rodrigues da Silva , Osnar de Cristo Gomes de Melo, Nivaldo Aparecido 

Santos, Fernando Monteiro Santos, Cláudio Monteiro Santos. Dando início ao expediente 

do dia o senhor presidente solicitou da secretária que fizesse leitura do resumo da ata da 

sessão anterior que depois de discutida foi aprovada e em seguida assinada pelos senhores 

vereadores. Abrindo a segunda parte-ordem do dia o senhor presidente solicitou leitura do 

requerimento constante em pauta. Requerimento 001/2023 de autoria do vereador Ricardo 

Lafaiete Santos Ferreira que requer o comparecimento do secretário municipal de obras à 

câmara municipal, na data de 10/05/2023, às 17:30 horas, para prestar esclarecimentos 

sobre as atividades relativas à mencionada secretaria. Após leitura o nobre presidente 

esclareceu seu requerimento. Disse que solicitou o requerimento porque é muito cobrado 

e precisa estar levando respostas para a população. Já foi encaminhado vários ofícios para 

a prefeitura e infelizmente não teve êxito em ser respondido. Acha justo que o secretário 

esteja vindo nessa casa trazendo os esclarecimentos e apresentar os planos que tem para 

o município e as execuções que estão sendo feitas.  Diante disso solicitou aos senhores 

vereadores que fosse aprovado o requerimento. Da mesma forma que está apresentando 

o requerimento para o secretário de obras, irá fazer também para as outras secretarias, até 

mesmo para ter um contato mais próximos com os secretários porque está nessa casa há 

mais de dois anos e acredita que até hoje veio nessa casa trazer alguns esclarecimentos 
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para a população somente o secretário de saúde e veio por livre e espontânea vontade. 

Então acha mais que justo, está convidando, trazendo-os aqui e tirando as dúvidas que são 

apontadas pela população. Ato contínuo o senhor presidente colocou o requerimento 

001/2023 em votação do plenário pelo sistema aberto de votos e ao final da votação o 

mesmo foi aprovado por unanimidade dos senhores vereadores. Continuando com a 

sessão o senhor presidente solicitou leitura em plenário e repasse imediato de cópia à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas do parecer prévio emitido pelo 

Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais sobre a prestação de contas do Município 

de Aricanduva – exercício financeiro 2021(Processo Nº.11200271-Eletrônico), para estudos 

e emissão do competente parecer no prazo legal.  Nada mais na segunda-parte, ordem do 

dia, o senhor presidente passou para a terceira parte, o grande expediente e declarou a 

palavra franca aos senhores vereadores.  Com a palavra franca o vereador Raimundo 

Costa Silva cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. 

Cumprimentou também o nobre vereador Altamiro que agora irá assumir a cadeira do 

vereador Geraldo Santos. Ele que já está no seu terceiro mandato, sempre tem executado 

um bom trabalho com muita dedicação e comprometimento. O vereador Raimundo 

agradeceu ao colega Geraldo Santos pelo tempo juntos aqui na câmara, ele que agora irá 

assumir outras áreas no município. Isso e bom porque será mais um a força para os 

vereadores dentro do município, pois o município se desenvolve bem com uma equipe onde 

todos trabalhem corretamente, seja secretários, seja vereadores, todos de mãos dadas 

para trabalhar pelo bem do município.  Ainda no uso da palavra o vereador Raimundo disse 

que sobre as estradas, acha que não estão produzindo muito, mas estão fazendo um 

serviço de qualidade. E melhor produzir menos e fazer de qualidade, porque se faz um 

serviço de qualidade ele dura por muito tempo. Daqui a pouco e encascalhar, estão fazendo 

bastante reabertura das estradas, tem alguns mata burros que estão dependendo de troca, 

especialmente na região de Quebrabo e Serra. Pensa que o correto é chegar na 

comunidade e resolver todos os problemas para depois irem para outras. Não acha correto 

ficar retirando as máquinas antes de finalizar o serviço. Não sabe informar se já foi 

arrumado, mas em São Lourenço tinha umas partes da estrada que estava impossível de 

transitar. O trecho que liga do Tim até sair na ponte estava muito ruim. O vereador 
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Raimundo Costa desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o vereador Geraldo 

Donizete Santos cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade. 

Cumprimentou a todos os colegas vereadores, assessor jurídico Dr. Arley e todos aqueles 

que acompanha pelas mídias socias e pela rádio  Aricanduva FM.  Cumprimentou e desejou 

boas-vindas ao vereador Altamiro Rodrigues. Agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade e diz que sempre copia algumas palavras do nobre vereador Geraldo Santos 

aqui, quando o mesmo diz que a cada dia que passa aprendem algo importante nessa casa. 

Quando o nobre vereador Geraldo Aparecido falou das viagens feita a Belo Horizonte em 

busca de recursos para o município, também esteve em Belo Horizonte juntamente com os 

vereadores Nivaldo Aparecido e Fernando Monteiro em busca de recursos e daqui a alguns 

dias irá anunciar quais foram os recursos que iram obter, estão aguardando a resposta do 

deputado, mas com certeza terão frutos dessa viagem. O vereador Geraldo Donizete disse 

que hoje foi inaugurado um centro de referência para atendimento no nosso município. Esse 

centro de referência vai está atendendo pessoas de várias idades, crianças, adultos, idosos 

etc. A Assistência Social tem feito um trabalho muito importante, tem atendido várias 

famílias com cestas básicas, cestas verdes, cada dia se modernizando e aprimorando mais 

para que possam ser atendidas todas as famílias carentes do nosso município. O vereador 

Geraldo Donizete disse que esteve em uma reunião com o prefeito e lá soube que houve o 

afastamento do cargo de secretário de Agricultura, senhor Marcos Paulo e agora o cargo 

será ocupado pelo senhor Admar. Ele que também já trabalhou no município, tem um bom 

conhecimento, trabalhou na área do transporte irá assumir o cargo de secretário de 

Agricultura. Hoje na câmara também tivemos uma troca, a chegada do vereador Altamiro, 

que vai ocupar a vaga do Geraldo Santos. Cada um tem a oportunidade, e que ele aproveite 

a oportunidade que tem e dá a oportunidade para que outras pessoas possam também 

participar e fazer parte da administração, do trabalho que vem sido feito no município. O 

vereador agradeceu a Deus por mais uma oportunidade e desejou boa noite a todos. Com 

a palavra franca vereador Claudio Lafaete cumprimentou a todos os colegas vereadores, 

funcionários da casa, os visitantes, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade e mais 

uma semana que se inicia. O vereador Cláudio Lafaete iniciou sua fala pedindo a Deus que 

iluminasse os passos do vereador Geraldo Aparecido em sua nova jornada, agora como 
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procurador do município, e que ele tenha bastante inteligência e que faça um bom trabalho 

em prol dos munícipes. Desejou boas-vindas ao vereador Altamiro e que Deus o ilumine e 

que faça um bom trabalho juntamente com os colegas vereadores em prol dos 

aricanduvanos. Todos sabem da sua experiência como vereador e de suas lutas pelo 

município. Ainda no uso da palavra o vereador Claudio Lafaete disse que gostaria de deixar 

registradas algumas cobranças. A primeira é que no bairro Alvorada foi colocado placas em 

algumas ruas e em outras não. Na rua Diamantina perto do boteco do senhor Vanin não foi 

colocado placa e lá é um local que necessita muito. Outro dia estava passando um cavaleiro 

e também um motorista de carro e bateu no cavalo. Deus abençoou que ele não se 

machucou. Pede que sua cobrança seja levada ao setor competente do município para que 

olhem esta situação. Ainda no uso da palavra o vereador Cláudio Lafaete disse que também 

foi feito indicação de sua autoria e também dos colegas vereadores a respeito das 

lâmpadas da cidade. Tem algumas lâmpadas queimadas e outras que não foram 

colocadas, principalmente em frente ao parque de exposição. Os moradores cobram muito 

as lâmpadas daquela rua. Foi cobrado também por moradores sobre encanamento de 

água, vem falando nesta casa desde seu primeiro mandato de vereador, onde que o 

pessoal o cobrou na época e falou que iria lutar por essa causa quando estivesse nessa 

casa. Na comunidade de São Pedro começaram fazer as obras e espera que coloquem 

água para todos da região.  Recebeu algumas mensagens no celular onde o disseram que 

estão colocando canos em algumas casas e outras não. Pediu para as pessoas um pouco 

de tempo para ver se irão colocar ou não. Espera que o responsável da obra coloque para 

todos. Em São José moradores mandaram fotos das torneiras que ao invés de chegar água 

está chegando é lama. Vem cobrando e demais vereadores também cobram. Em Bem Viver 

o poço foi feito desde a gestão passada, os encanamentos e as caixas estão no pátio e até 

hoje não fizeram essa obra lá no Bem Viver e nas comunidades citadas. O vereador ainda 

disse que foi cobrado por moradores da comunidade de Ilha sobre a questão da água que 

por fim conseguiram a água, mas agora as estradas estão complicadas. Recebeu 

mensagem dos moradores da comunidade reclamando sobre a questão das estradas. 

Foram lá e reabriram uma estrada, fez mais ou menos por assim dizer e pedem ao 

secretário que tomem as devidas providências o mais rápido possível para estar patrolando 
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e fazendo o encascalhamento também. O vereador desejou boa noite a todos. Com a 

palavra franca o vereador Altamiro Rodrigues da Silva agradeceu a Deus, cumprimentou 

todos, vereadores e funcionários da casa, assistentes presentes.  É uma honra está 

novamente fazendo parte da casa e fica muito alegre em receber o elogio de todos os 

vereadores nessa câmara. Pensa até que não merece isso e também gostaria de desejar 

o Geraldo Aparecido uma boa sorte na sua nova caminhada. Que ele continue fazendo um 

bom trabalho para o município, sabe do trabalho dele, é uma pessoa que tem muita 

competência, aprendeu muito com ele e gostaria de agradecer a ele por isso. Muitas vezes 

Geraldo foi em sua casa para lhe explicar as coisas, conseguiu muitos recursos para o 

município desde que foi vereador em outros mandatos e o parabeniza por isso. Gostaria de 

dizer que se precisar de sua pessoa estará sempre à disposição. Talvez não irá conseguir 

fazer na câmara aquilo que o Geraldo Aparecido fez, mas dar o seu melhor para o município 

e suas comunidades. O vereador Altamiro disse ainda que gostaria de agradecer a Adriana, 

uma pessoa que sempre o ajudou e vem ajudando, e isso não se pode esquecer e somente 

agradecer. Dizer também ao senhor presidente que estará à disposição para o que precisar, 

não precisa acanhar em procura-lo, pode está ligando para conversar. É um livro aberto, o 

que tiver de falar, fala, o que tiver de discutir, discute, os vereadores que já estiveram aqui 

com ele sabem bem. O vereador agradeceu a todos e desejou boa noite a todos. Com a 

palavra franca o vereador Osnar de Cristo, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, 

cumprimentou a todos, funcionários da casa, assessor jurídico Dr Arley e ouvintes pelas 

mídias sociais. Cumprimentou e agradeceu a visita senhor Lafaete irmão do nobre vereador 

Geraldo Donizete.  O vereador disse que teria uma reclamação a respeito das estradas, 

não que seja pela reclamação dos nobres vereadores a respeito da comunidade de Ilha, 

mas teve a oportunidade de estar na comunidade por duas vezes buscando moradores e 

relata que realmente a estrada está intransitável. Foi a primeira vez passando pelo 

conhecido Ná e Zé da Camila, somente na ida porque na volta não teve como voltar por lá. 

Passando assim por baixo, pelo São Lourenço e no retorno passou por baixo, porque não 

tinha condições de passar na Ilha. Infelizmente a estrada está intransitável. Teve até 

prejuízos, estourou a descarga do carro, estourou pneu, porque realmente não tem estrada. 

Quem quiser ir na comunidade de Ilha tem que passar por baixo.  Ver as estradas e se 
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preocupa, porque estão falando que estão patrolando e tem muitos lugares esquecidos no 

município, não somente na comunidade de Ilha. Recebe denúncias onde ver máquinas 

fazendo coisa particulares, planando terrenos e deixa de fazer as estradas que é obrigação 

do município. Deixando de cumprir com as obrigações para fazer coisas particulares. Essas 

poderiam ser depois que terminassem o serviço do município. Em seu pensamento é a 

coisa que tem que ser feita e cobrar assim como estão cobrados. Esclarece que não fala 

porque os colegas vereadores falou e sim porque esteve na comunidade e viu a situação e 

infelizmente está uma vergonha as estradas na comunidade de Ilha. O vereador agradeceu 

a todos e desejou boa noite. Com a palavra franca o vereador Nivaldo Aparecido Santos 

cumprimentou a todos, e agradeceu a Deus por mais um dia. Cumprimentou e agradeceu 

a presença dos visitantes.  O vereador Nivaldo falou a respeito do carro para a casa de 

apoio em Belo Horizonte. Esta é uma cobrança que os vereadores fizeram, também fez e 

é uma demanda antiga dos mandatos passados. Esteve conversando com o nobre prefeito 

e lhe foi passado que o carro para a casa de apoio vai ser entregue na casa em Belo 

Horizonte. Os vereadores cobraram muito e quando acontece é preciso agradecer. Fica 

feliz porque é uma demanda que muitos cobraram e não é para atender somente nossos 

familiares, claro que temos familiares que vão ser atendidos, mas pensa de um modo geral 

na população do município que muitas vezes vai para Belo Horizonte e não tem como pagar 

uma passagem e esse carro vai melhorar bastante a vida dessas pessoas. A casa de apoio 

muitas vezes tem cerca de até trinta pessoas ou mais e todos estão ali não para passeio e 

sim estão em tratamento. Particularmente fica feliz e tem mais é que agradecer a Deus e 

ao executivo.   O vereador Nivaldo falou ainda sobre a água do nosso município.  Esta 

também é uma cobrança dos vereadores nesta casa, o vereador Claudio Lafaete sempre 

está cobrando e esteve fazendo uma visita na comunidade de São Pedro juntamente com 

o nobre prefeito e viu que a obra está bem encaminhada. Estão finalizando e vinte e seis 

famílias vão ser atendidas e também a escola da comunidade. Na comunidade de Ouro 

Fino foi colocado a água, vinte e nove famílias foram atendidas, na comunidade de Ilha 

vinte e sete famílias foram beneficiadas.  Na barra do São Lourenço, bem para baixo do 

campo do Ná sete famílias estão sendo atendidas. Na comunidade de São José tem quatro 

famílias que estão recebendo a água, mas foi lhe passado pelo prefeito que vão começar 
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as obras assim que for concluída a obra no São Pedro. Tem também a comunidade de Bem 

Viver, onde foi procurado por moradores da região e em conversa com o prefeito foi lhe 

passado que estará providenciando para estar fazendo o encanamento para colocar água 

para os moradores. Ainda em uma conversa com o prefeito foi lhe passado que também 

teria outras comunidades como Capucho, é uma região que tem problemas sérios da 

xistose e é preciso estar olhando com carinho pela comunidade. Em São Lourenço na parte 

de cima não tem poço feito e o prefeito disse que vai estar tomando as devidas providências 

uma de cada vez, pois como foi falado, são várias famílias que já foram atendidas em várias 

comunidades. O vereador Nivaldo ainda no uso da palavra falou sobre a comunidade 

Brejão. Disse que sempre faz visitas na comunidade e ver que ali está precisando de uma 

melhoria. Fez indicação para melhorar o ambiente da comunidade e sempre que tem essas 

demandas gosta de procurar o nobre prefeito para estar conversando com ele a respeito e 

foi lhe passado que o brejão vai ter uma melhoria com calçamento e capinas. Teve um 

pessoal capinando o local, mas tem que melhorar a pavimentação, as ruas, a iluminação 

pública que são também necessários. O vereador desejou boa noite a todos. Com a palavra 

franca vereador Fernando Monteiro cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais 

uma oportunidade.  Cumprimentou e agradeceu a presença dos assistentes presentes e 

funcionários da casa. O vereador Fernando disse que esteve juntamente com alguns 

colegas vereadores presentes na inauguração do CREAS no município. Todos nós 

sabemos da importância que é o desenvolvimento desse projeto, os inúmeros benefícios 

que ele pode trazer para a população, principalmente com atendimento de qualidade. Aqui 

vamos ter uma equipe completa para estar atendendo a população com assistentes social, 

psicólogo e também com advogado. Gostaria de parabenizar o secretário de assistência 

social, senhor Renato Gandra e também a administração por esse trabalho tão importante 

que tem certeza que começa em um lugarzinho simples. Muitas vezes a população não tem 

noção do tanto que esse trabalho é importante para o município. Tem certeza que no 

decorrer dos anos estaremos colhendo benefícios desse trabalho que se inicia. A palavra 

que resume muito é gratidão por esse projeto tão importante no município. O vereador 

Fernando disse que esteve conversando com o secretário de saúde e ele lhe disse que 

agora no município vamos contar com mais uma equipe de saúde completa para o nosso 



  
 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARICANDUVA 

ESTADO DE MINAS GERAIS 

CNPJ: 07.332.390/0001-46 

 

município, porque o município com cinco mil e quinhentos habitantes vai ser dividido para 

ser atendido por três equipes de saúde. Esse é um projeto da secretaria de saúde junto ao 

ministério da saúde que vai estar tendo uma nova equipe com enfermeiro, técnico de 

enfermagem, dentista, auxiliar de saúde bucal e também médico, para atender toda a 

população. Acha importante esse trabalho para oferecer um melhor atendimento para a 

população. Sabemos que a área da saúde é uma das áreas que mais precisa de um 

atendimento, onde que a população mais necessita e quando ver que o município e a atual 

administração estar preocupada em trazer uma saúde de qualidade para o município, isso 

é uma gratidão enorme, porque todos precisamos da saúde todos os dias, independente 

de classe social, de cargo que ocupa. Então é importante demais sabemos que estamos 

bem servidos de uma equipe bem qualificada e de uma saúde que possa dar um suporte 

total aos munícipes. O vereador Fernando Monteiro disse ainda que esteve conversando 

com o vereador, fala vereador porque em sua opinião ele não deixa de ser, está apenas se 

licenciando, que é o colega Geraldo Aparecido, sobre uma emenda parlamentar do 

deputado federal Reginaldo Lopes, com trinta sacos de feijão de plantio para que seja 

distribuído para a população. Não sabe se será pela secretaria de agricultura, mas sabe 

que está no município e vai ser disponibilizado para toda a população. Falando em 

secretaria de agricultura, o senhor Marcos Paulo, atual secretário de agricultura vai estar 

se licenciando por algum tempo, por motivos particulares, por durante três meses e o cargo 

de secretário de agricultura vai ser assumido pelo Admar, ele que esteve na secretaria de 

transporte durante um ano e cinco meses e deixa registrado para a população ficar ciente 

dessa mudança. Tem a certeza que o novo secretário irá dar continuidade no trabalho que 

vem sendo feito na agricultura. Ainda no uso da palavra o vereador Fernando Monteiro 

disse que gostaria de falar sobre uma cobrança, inclusive feita juntamente com os colegas 

vereadores; Nivaldo, Claudio Monteiro, Geraldo Aparecido.  No ano passado nas emendas 

impositivas destinaram um valor para que pudesse ser comprado um carro para atender a 

população na casa de apoio em Belo Horizonte. Todos sabem da necessidade das pessoas 

que vão fazer um tratamento, que se deslocam do município e vai até Belo Horizonte e tem 

um gasto muito grande com essas viagens.  Sabemos que as pessoas a partir do momento 

que se deslocam já está em tratamento de saúde, já tem um gasto, a partir do momento 
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que está ali estão gastando, além de não estar ganhando dinheiro vai estar gastando e 

sabemos que esses deslocamentos são muito grandes. Então isso é uma luta. Esse recurso 

foi destinado para compra desse carro para atender a população. Ficou até sabendo que o 

carro já vai estar indo para Belo Horizonte para já atender os munícipes. Fica muito 

satisfeito, é uma gratidão muito grande em saber que os vereadores estão podendo 

contribuir de alguma forma na vida dos munícipes. Ato contínuo o vereador falou sobre a 

água. Todos nós sabemos da necessidade que cada pessoa, cada ser humano tem, mas 

como o nobre colega vereador Nivaldo frisou bem, tem algumas as comunidades que foram 

atendidas, como Ilha, Ouro Fino, São Pedro que estão finalizando as obras e vai ser dado 

início nas obras em São José. Sabe-se que tem São Lourenço para dar uma ampliação, 

Bem Viver, a comunidade de Sapucaia. Acha que o caminho é esse, terminar de concluir 

as obras que estão em andamento, algumas já foram concluídas, fala isso em referência a 

água e se Deus quiser aos poucos o município vai estar levando água de qualidade para 

toda a população, pois eles merecem todo respeito, dignidade de um trabalho justo para 

cada um.  O vereador agradeceu e desejou boa noite a todos. Com a palavra franca o 

vereador Cláudio Monteiro cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade. Cumprimentou e agradeceu a presença dos visitantes e disse   ser sempre 

bom tê-los participando das reuniões e para verem o que acontece na câmara.  O vereador 

Cláudio Monteiro registrou algumas cobranças. Sobre as diárias dos motoristas que viajam 

para Diamantina, Belo Horizonte, disse que foi muito cobrado a respeito do assunto e 

gostaria de saber do executivo o que pode ser feito. Deixa a cobrança, pede ao presidente 

para que a leve ao executivo, no sentido de ver o que pode ser feito para essas pessoas 

uma vez que na realidade essas diárias não estão dando nem para eles almoçarem. Pede 

a cooperação do prefeito no sentido de cuidar dessas pessoas, porque realmente o valor 

pago está muito baixo. Sobre as estradas até enviou mensagem para o prefeito sobre a 

estrada de Ouro Fino II que está uma vergonha. Ele até viu a mensagem, mas não falou 

nada a respeito. Sempre que manda mensagem para o prefeito ele responde mais nesse 

caso ele não falou nem que sim nem que não. Passou por lá hoje novamente e realmente 

está muito ruim. Deixa mais uma vez a cobrança para que o prefeito e o secretário estejam 

olhando para essas comunidades. O papel do secretário é justamente esse. É para olhar, 
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visitar e essas comunidades e ver o que está faltando. Os vereadores cobram mas eles não 

vão atrás. Tem vários lugares precisando de patrolamento e muitas vezes ficam fazendo 

serviços que não tem tanta necessidade e deixando as comunidades sem olhar. Deixa sua 

indignação em ter enviado mensagem ao prefeito e ele não ter o respondido. O vereador 

desejou boa noite a todos. Com a palavra o nobre presidente mais uma vez agradeceu a 

todos, vereadores, assessor jurídico, servidores da casa e ouvintes pelas mídias sociais. O 

nobre presidente disse que gostaria de relatar sobre uma viagem feita na última sexta-feira, 

dia quatorze de abril do corrente ano. Esteve na cidade de Teófilo Otoni onde se encontrou 

com vários representantes, prefeitos, alguns procuradores jurídicos dos municípios e 

presidentes de câmaras. Foi enviado convites para os presidentes de câmaras e ao 

executivo. No convite falava que se caso não pudesse estar comparecendo era para 

mandar um funcionário para representar o órgão, porque era de muita importância e 

infelizmente não foi nenhum representante do executivo nessa reunião. Tiveram palestras 

com os Promotores de Justiça do estado falando sobre a ouvidoria onde todo município 

tem a obrigatoriedade de implantar essa ouvidoria. É uma lei e tem que ser cumprida. Ainda 

apresentaram alguns projetos de leis e irá até olhar o projeto, porque é um projeto que não 

vai gerar gastos para o município.  Talvez poderá estar partindo da própria câmara. A 

ouvidoria terá que disponibilizar um telefone 0800, um e-mail, ter um funcionário disponível 

como disseram, pode ser um funcionário de carreira, funcionário efetivo, para estar 

recebendo reclamações, elogios, denúncias, para estar estreitando essa conversa entre a 

população e o município. Espera que o executivo tome providências de estar instalando 

essa ouvidoria aqui no município. O nobre presidente disse que esteve na inauguração do 

CREAS, como já foi dito será um projeto de muito ganho para o município, onde terá uma 

equipe de profissionais qualificados, advogado, assistente social e uma psicóloga para 

estar atendendo os munícipes que necessitarem. Ato continuo o senhor presidente falou a 

respeito das diárias dos motoristas. Teve a oportunidade de estar conversado com o nobre 

prefeito e foi lhe passado que seria a advogada Nina que faria o projeto, inclusive ela esteve 

na câmara e realmente falou que iria mandar um projeto no sentido dentro de sete a quinze 

dias.  Já se passaram trinta dias e não chegou nenhum projeto na casa até o presente 

momento. Estão aguardando esse projeto, porque os motoristas estão cobrando. Entende 
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o dito pelo prefeito que disse já estar liberado, mas é preciso aguardar o jurídico da 

prefeitura encaminhar esse projeto. Agora terão mais acesso e mais facilidade, como dito 

pelo nobre vereador Fernando Monteiro, onde o colega Geraldo Aparecido deixou o cargo 

de vereador e foi assumir o jurídico da prefeitura. Ele conhece bem as cobranças dessa 

casa e agora os vereadores terão mais facilidade de estar comunicando e estar resolvendo 

as demandas. Desejou uma boa sorte ao colega Geraldo Aparecido nessa nova etapa da 

vida dele. Desejou ao colega Altamiro boas-vindas, estará sempre à disposição para estar 

atendendo todos da melhor forma. O presidente Ricardo Lafaiete aproveitou a oportunidade 

para convidar a todos para acompanhar as reuniões da câmara municipal pelas mídias 

sociais. As reuniões acontecem todas as quarta-feira, às 17h30 horas e deixa seu 

agradecimento a todos por ter acompanhado a sessão. Sem mais nada a tratar o senhor 

presidente Ricardo Lafaiete, mais uma vez agradeceu a todos pela presença, desejou um 

boa noite a todos, declarou encerrada a sessão e foi lavrado a presente ata que após lida 

e aprovada será assinada por todos os vereadores. Sala das sessões de Aricanduva em 

vinte e seis de abril de 2023. 
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